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Teilaufgabe B: Hörverstehen 
 
 

1. Lesen Sie die folgenden Aussagen und kreuzen Sie jeweils die richtige Lösung an. Sie hören den Text 
zweimal. 

Das demokratische Experiment 

  Richtig Falsch 

1. Philipp Scheidemann rief die neue Republik am 09.11.1918 aus.    

2. Kaiser Wilhelm II. dankte freiwillig ab.    

3. Die Proteste begannen mit dem Aufstand der Kieler Matrosen.    

4. Infolge der heftigen Diskussionen spaltete sich die sozialdemokratische Partei.   

5. Ende 1918 protestierten viele Extremisten gegen die Macht des Kaisers.   

6. Das neue Parlament traf sich von Februar bis März 1919 in Weimar.    

7. Der Acht-Stunden-Arbeitstag wurde eingeführt.    

8. Die Banken druckten immer mehr Geld, damit die Inflation gestoppt wird.    

9. 1920 stabilisierte sich endlich die politische Lage.    

10. 1933 schrieb der Reichspräsident neue Wahlen aus.    
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2. Beantworten Sie die folgenden Fragen anhand des zweiten Hörtextes! Sie hören den Text 

zweimal. 

Jodeln lernen 

 

1. In welchem Alter sind die Teilnehmer des Berliner Jodelkurses? 

……………………………………………………………………………………………………………………..(2) 

 

2. Wie schätzte Frau Ingrid Hammer als Kind das Jodeln ein? 

……………………………………………………………………………………………………………………..(2) 

 

3. Warum jodeln Frauen in Kolumbien? 

……………………………………………………………………………………………………………………..(1) 

 

4. In welchen Momenten überschlägt die Stimme der Kursteilnehmer? 

………………………………………………………………………………………………………………………………..(1) 

 

5. Was denken die Kursteilnehmer  über ihre erste Jodelstunde? 

 

……………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………..(4) 

 

überschlagen = zu extremen Lauten werden 
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